# Quartz White Primer – Technical Data Sheet

Producer: MagPaint Europe BV, Riezenweg 2, NL-7071 PR Ulft, www.paintforpros.com Distributor: SIA "Krāsu serviss", Vienības gatve 93, Rīga, Latvija LV-1058, Tel.:+ 371 669 39 669, info@krasas.lv, www.krasas.lv



#### **1** Description:

Quartz White Primer is a white water based wall paint for indoor use. Quartz White Primer is based on an acrylate resin with pigments, quartz particles and additives. As a primer for MagnetPlaster one layer is sufficient. It strengthens the surface and improves the adhesion of MagnetPlaster. Due to the slightly rough structure, MagnetPlaster can be applied easily and quickly.

Contains little to no solvent. Meets health and safety requirements for indoor use.

### 2 Equipment:

Apply Quartz White Primer with a block brush or coat roller. Clean tools with water.

#### 3 Substrate:

The substrate must be clean, dry, grease-free and load-bearing. Remove all loose parts and make the surface dust-free, remove wallpaper completely. Fill holes and cracks with a filler.

#### 4 Theoretical consumption:

Approx. 8-10 m<sup>2</sup>/L for one layer. Depending on many factors such as porosity and roughness of the substrate and material loss during application.

#### **5** Application instructions:

- Do not process at temperatures below +5°C and/or a relative humidity of less than 80%.
- Stir well before use.
- Apply Quartz White Primer with a block brush or coat roller.
- After about 1 hour, the Quartz White Primer is tack-free.
- After about 12 hours, the Quartz White Primer is ready for use, and MagnetPlaster can be applied.

#### 7 Storage advice:

In unopened packing, in a dry, well-ventilated room, away from direct sunlight at temperatures between 5°C and 35°C.

## Quartz White Primer – Technical Data Sheet

Producer: MagPaint Europe BV, Riezenweg 2, NL-7071 PR Ulft, www.paintforpros.com Distributor: SIA "Krāsu serviss", Vienības gatve 93, Rīga, Latvija LV-1058, Tel.:+ 371 669 39 669, info@krasas.lv, www.krasas.lv



## 8 VOC/Certification:

EU limit value for this product (2004/42/EC, cat gWB, 2010): 30 g/L. This product contains max: <1 g/L VOC.

## 9 Specifications:

Shelf life:	At least 12 months under the right storage conditions.
Units:	1 litre
Ready to use:	Approx. 12 hours at 20 ° C and 65% RH
Tack-free:	Approx. 1 hours at 20 ° C and 65% RH
Processing	T: >+5°C. R.H.: <80%
VOC:	EU limit value for this product (2004/42/EC, Cat. GWB, 2010): 30 g/L. This product contains max: <1 g/L VOC.
Viscosity:	Ready to use.
Theoretical consumption:	Approx. 8-10 m <sup>2</sup> /L, depending on the substrate and application method.
Density:	1.3 - 1.5 kg/L.
Sheen:	Matt.
Colour:	White.
Commodity code:	320910.

MEETS HEALTH AND SAFETY REQUIREMENTS FOR PROFESSIONAL INDOOR USE

SAFETY DATA SHEET AVAILABLE AT MAGPAINT EUROPE OR DOWNLOAD AT WWW.PAINTFORPROS.COM